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资料分析 
 

2014 年全国居民人均可支配收入 20167 元，比上年增长 10.1%，收入来源如下图

所示。按常住地分，城镇居民人均可支配收入 28844 元，比上年增长 9.0%，城镇

居民按户人均可支配收入的中位数为 26635 元，增长 10.3%。农村居民人均可支配

收入 10489 元，比上年增长 11.2%，农村居民人均可支配收入的中位数为 9497 元，

增长 12.7%，全国居民人均消费 14491 元，比上年增长 9.6%。按常住地分，城镇

居民人均消费支出 19968 元，增长 8.0%；农村居民人均消费支出 8383 元，增长

12.0%。 

 

2014 年全国居民人均可支配收入来源（单位：元） 

 

1、  2014 年城镇居民人均消费支出增长比农村居民人均消费支出增长： 

A. 低 2.2 个百分点 

B. 高 4.0 个百分点 

C. 高 2.2 个百分点 

D. 低 4.0 个百分点 
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答案：D 

解析：第一步，标记“比”。第二步，定位文段，城镇、农村居民人均消费支出分

别增长 8.0%和 12.0%。第三步，城镇居民人均消费支出增长“比”农村居民低 4

个百分点（8.0%-12.0%=-4%）。因此，选择 D 选项。 

 

2、 2014 年全国居民人均可支配收入中，净营业收入占比为： 

A. 27.0% 

B. 18.5% 

C. 56.6% 

D. 7.9% 

答案：B 

解析：第一步，标记“占比”。第二步，定位材料，2014 年全国居民人均可支配收

入 20167 元，经营净收入 3732 元。第三步，利用 ，可得净营业收入

“占比”为 （或结合选项，计算首位数字为 1）。因此，选择

B 选项。 

 

3、 2013 年城镇居民人均可支配收入比农村人均可支配收入多： 

A. 17030 

B. 18355 

C. 16138 

D. 22090 
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答案：A 

解析：第一步，标记“2013 年”、“比”。第二步，定位文段，2014 年城镇居民

人均可支配收入 28844 元，比上年增长 9.0%；农村居民人均可支配收入 10489 元，

比上年增长 11.2%。第三步，根据 ，可得“2013 年”城镇收入

为 元，农村为 元，故城镇“比”农村多

26400-9400=17000 元。因此，选择 A 选项。 

 

4、  2013 年全国居民人均可支配收入与人均消费支出分别为： 

A. 22177 元、17222 元 

B. 18317 元、13222 元 

C. 16367 元、11491 元 

D. 20167 元、14491 元 

答案：B 

解析：第一步，标记“2013 年”。第二步，定位文段，2014 年全国居民人均可支

配收入 20167 元，比上年增长 10.1%；人均消费 14491 元，比上年增长 9.6%。第

三步，根据 ，可得“2013 年”全国居民人均可支配收入

元。结合选项，选择 B 选项。 
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5、 2014 年全国城镇居民人数占全国居民人数的比重是： 

A. 36.4% 

B. 42.1% 

C. 52.7% 

D. 69.9% 

答案：C 

解析：第一步，标记“占”。第二步，定位文段，2014 年全国居民人均可支配收入

20167 元，城镇居民人均可支配收入 28844 元，农村居民人均可支配收入 10489

元。第三步，设城镇居民和农民居民人数分别为 、 ，可列方程：

，解得 。根据 ，可得城镇居民人

数所“占”比重为 ，略大于 50%。结合选项，选择 C 选项。解

法二：根据十字交叉法可得： 则城镇居民人

数“占”全国的比重为 ，略大于 50%。结合选项，选择 C 选项。 
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某机构对 A 国科研工作者进行了调查，发现现阶段女性科研工作者的申请基金情况

以及薪资水平仍然不乐观。下面是 A 国科研工作者的人数，以及男性、女性科研工

作者申请 A 国 NIH 基金和平均工资水平的比较 

 

6、2012 年 A 过科研工作者申请到 NIH 基金共约（    ）美元 

A. 98 亿 

B. 134 亿 

C. 180 亿 

D. 211 亿 
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答案：D 

解析：A 国科研工作者申请到 NIH 基金约为 30768×507279+13025×421385≈

211 亿美元。 

 

7、 与 2002 年相比，十年来 A 国 NIH 基金数量中，女性申请者的占比约提高了（    ） 

A. 3.6% 

B. 5.5% 

C. 9.8% 

D. 12.1% 

答案：B 

解析：

 

 

8、 假设科研工作者都是博士学位，在 2008 年取得博士学位的女性为 46000 人，

其中 36%从事科研工作，则在 2008 年的女性科研工作者中，有（    ）人不是在

2008 年取得博士学位的 

A. 96840 

B. 86840 

C. 76840 

D. 66840 
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答案：C 

解析：在 2008 年的女性科研工作者中不是在 2008 年取得博士学位的有

93400-46000×36%=76840 

 

9、  根据所给材料，下列说法正确的是（    ）。 

A. 与 1973 年相比，2008 年女性科研工作的增长速度大约是男性的 7.2 倍 

B. 2002~2012 年，男性科研工作者和女性科研工作者申请到的 NIH 平均基金额的

差距在缩小 

C. 2008 年各领域平均工资中，物理无天文学的男性、女性平均工资均为最高 

D. 女性在科研工作者中所占的比例从 1973 年的 9.1%提高到了 2008 年的 34.2% 

答案：D 

解析：A：与 1973 年相比，2008 年女性科研工作者的增长速度是男性的：

{（93400-10700）/10700}除以{（179400-107200）/107200}约等于 11.48，A

项错误。B：2002 年，女性与男性的差约为 7000，2012 年，女性与男性的差约为

8000，故错误。C：2008 年各领域平均工资中，化学领域的女性平均工资最高，故

C 项错误。D：1973 年女性科研工作者所占比为 10700/（10700+107200）约为

9.1%，2008 年女性科研工作者所占比为 93400/（93400+179400）约为 34.2。 故

答案选择 D。 
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10、就 2008 年而言，在下列选项中，男性科研工作和和女性科研工作的平均工资

之比最小的是（    ） 

A. 生物 

B. 化学 

C. 物理和天文学 

D. 所有领域的平均 

答案：D 

解析：
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